
 

 

 

 

 

COMUNE DI BORGO SAN DALMAZZO 
Provincia di Cuneo 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
N. 38 del 28/07/2022 

 

Oggetto: ELEZIONE DI DUE CONSIGLIERI COMUNALI A FAR PARTE DELLA 

COMMISSIONE CONSULTIVA COMUNALE PER L’AGRICOLTURA E LE FORESTE. 
 

L’anno duemilaventidue, addì ventotto del mese di Luglio, alle ore 18:00 , nella solita sala delle 

adunanze consiliari, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge vennero per 

oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta PUBBLICA 

STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

All’appello risultano: 

 

Cognome e Nome Pr. As. 
     1.     ROBBIONE Roberta  X 

     2.     ARMANDO Fabio  X 

     3.     BARALE Riccardo  X 

     4.     BASSINO Marco  X 

     5.     BASTERIS Luca  X 

     6.     BOAGLIO Armando  X 

     7.     BOTTERO Luca  X 

     8.     GALVAGNO Michela  X 

     9.     FERRERI Elena  X 

   10.     GIORDA Luisa  X 

   11.     GIORDANENGO Matteo  X 

   12.     GIRAUDO Paolo  X 

   13.     IMBERTI Clelia  X 

   14.     MANASSERO Katia  X 

   15.     MONACO Alessandro  X 

   16.     ROSATO Francesco  X 

   17.     VARRONE Pier Paolo  X 

 

Totale 15 2 

 

Partecipa alla riunione ai sensi del T.U.E.L. 2000, art.97,il Segretario Comunale Sig.  TOCCI Dr. 

Giuseppe , il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.   ROBBIONE Roberta nella sua qualità di 

SINDACO avendo assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta, invita alla 

trattazionedell’oggettosopraindicato.



 

Il Sindaco relaziona: 

 

in esito all’avvenuto rinnovo del Consiglio Comunale, seguente alle elezioni del 12 giugno 2022, 

occorre procedere al rinnovo della Commissione Consultiva Comunale per l'agricoltura e foreste ai 

sensi di quanto previsto dall'art. 8 della Legge Regionale 12 ottobre 1978 n. 63 così come sostituito 

dall’art.1 comma 7 della Legge Regionale n. 33/80, che testualmente dispone: 

 

“Presso ogni Comune e' istituita la "Commissione consultiva comunale per l'agricoltura e le 

foreste" così composta: 

1) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede; 

2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza;  

3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle organizzazioni professionali 

agricole, più rappresentative a livello provinciale, designato dalle rispettive organizzazioni 

provinciali;  

4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori 

agricoli, più rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle 

organizzazioni provinciali.  

I rappresentanti delle Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune.  

La Commissione e' nominata dal Sindaco.  

Le funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, oppure da 

un dipendente comunale, designato dal Sindaco.  

La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e comunque continua la 

propria attività fino al suo rinnovo.” 
 

Secondo quanto disposto dalla predetta normativa, spetta al Sindaco effettuare la nomina della 

Commissione la quale è formata, come specificato, in parte da componenti eletti dal Consiglio 

Comunale nel proprio seno ed in parte da rappresentanti delle Organizzazioni sindacali e delle 

Organizzazioni dei lavoratori agricoli. 

 

Poiché fra i consiglieri comunali deve essere garantita la rappresentanza di un componente della 

Minoranza e non essendo precisate le norme disciplinanti l’elezione, si ritiene di dover procedere, ai 

sensi dell’art. 37 punto 2) e dell’art. 42 punto 4) del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, 

con le seguenti modalità: 

 

La votazione deve avere luogo in forma palese. Ciascun Consigliere Comunale potrà votare un solo 

nominativo; risulteranno eletti, sulla base delle proposte di designazione, i due consiglieri comunali 

che avranno riportato il maggior numero dei voti delle singole rappresentanze. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Preso atto che atto che la Maggioranza Consiliare – Gruppo Uniti per Borgo propone la 

designazione del Consigliere: Manassero K; 

 

Preso atto che atto che i Gruppi di Minoranza Consiliare, d’intesa tra loro, propongono la 

designazione del Consigliere Bassino M. ; 

 

Acquisito il parere tecnico favorevolmente espresso da parte del competente Responsabile del 

Servizio interessato, ai sensi dell'art. 49 del Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti 

Locali, approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

 



Procedutosi alla votazione espressa per alzata di mano dai Signori Consiglieri Comunali sulle citate 

proposte di designazione, distintamente messe ai voti dal Presidente secondo l’ordine nominativo 

innanzi indicato, che produce il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti: n° 15 

Consiglieri votanti: n° 15 

Consiglieri astenuti: n° 0 

 

Il Consigliere Comunale Manassero K- Gruppo Uniti per Borgo – Maggioranza: ottiene voti 11; 

 

Il Consigliere Comunale Bassino M. - Gruppo La Torre, per i gruppi di minoranza,: ottiene voti 4; 

 

D E L I B E R A 
 

 

Di eleggere, quali rappresentanti del Consiglio Comunale a far parte della Commissione consultiva 

comunale per l'agricoltura e foreste, i Sigg. Manassero K. per la Maggioranza Consiliare e Bassino 

M. per le Minoranze Consiliari. 
 

Successivamente, con separata votazione e ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi di 

legge, il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 

comma 4°, del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267. 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

( ROBBIONE Roberta) * 

 

               IL SEGRETARIO GENERALE 

( TOCCI Dr. Giuseppe) * 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 

 


